

由外交部主辦的「2018國際青年大使交流計畫」，以「台灣青年，世界公民」為主題，分為三項「宣介」、「文化才藝」及「舞臺或劇場管理」等專長，自2018年3月起向全國大專院校公開徵選優秀青年。初選共計855位報名，經篩選391位晉級複試，5月完成複試面試，並由具國際關係、外語與藝術的專家學者，及外交部組成審查小組，決選出75名青年大使，代表出訪南太友邦及新南向目標國家。

自108年7月30日至8月24日，假銘傳大學進行4週集中住宿培訓，內容包含新南向政策、東南亞現況、認識出訪國文化、我國經貿政策、國際禮儀、茶道文化、演說技巧、舞蹈表演訓練等豐富的課程安排。此次國際青年大使分為3個出訪團（每團25人：宣介12人、才藝12人、舞台管理1人），於8月27日至9月5日出訪至「索羅門群島－泰國」、「帛琉－菲律賓」及「吐瓦魯－印度」，進行共10天（一國5天）的海外交流訪問。

本校英語學系碩二畢業生江孟璇，順利通過三階段徵選，正式成為外交部2018國際青年大使。於7月6日訓前說明會時，因是第一位簽到，意外成為負責抽籤的代表，並幸運地抽中吐瓦魯與印度團，孟璇還記得公布出訪路線時，聽到團員尖叫歡呼、興奮的聲音。

雖然孟璇報名英語宣介組，但自高中、大學也積極參與舞蹈社團，累積9年豐富的舞台表演經驗，這些社團活動培養孟璇的穩健台風，與團隊合作及信心。孟璇表示，此次集訓，其實她心裡最期待的就是舞蹈培訓，這是她興趣所在，除了貢獻自己的英文能力外，她希望也能如才藝組的同學一樣，為舞蹈文化交流的「臺灣之夜」奉獻心力。

在印度其中一項行程，是參訪非營利組織「拯救童年運動」(Bachpan Bachao Andolan, BBA)的「自由之家」(Mukti Ashram)。孟璇看見一群小孩與青年，眼神透露出黯淡、迷惘與冷漠的眼神，少了這個年紀應有的笑顏，原來這些小孩都曾被迫及販賣為童工。孟璇與其中一位協助孩童的律師相談甚歡，深深被他們努力改善社會的行動所感動，甚至當場為他做了一幅素描像，給予留作紀念。青年大使在自由之家，與被拯救的孩童相處一整個下午，期盼能在他們心中，種下希望的種子。



▲江孟璇(中)出訪至友邦吐瓦魯



▲英語系江孟璇同學擔任外交部國際青年大使

孟璇出訪至吐瓦魯與印度時，有許多機會與當地人對談交流，真實地感受到和自己不同文化背景的人。兩個訪問國風情明顯差異甚大，對學生來說，是一輩子難得的體驗。經過此次培訓及出訪的經驗，孟璇表示，使自己大大開了眼界，這只是一個開始，她感覺對於許多不熟悉的議題敏感度提升，開始會關心吐瓦魯及印度的新聞與歷史背景，甚至購買相關書籍自行閱讀，培養出更廣泛的興趣與更開闊的視野。（本文作者為英語系碩二畢業生）